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Данный материал полезен педагогам дополнительного образования, 

воспитателям ДОУ, работающим с детьми старшего дошкольного возраста. 

Методические рекомендации направлены на формирование интереса к 

познанию природы, знакомит детей, как появляется шишка. 

Цель: ознакомление дошкольников с явлениями природы, процессами 

в живой и неживой природе, формирование начал экологической культуры.  

Задачи образовательных областей в интеграции: 

«Художественно-эстетическое развитие»: 

1. Развивать творческую активность детей; 

2. Формировать у детей изобразительные навыки; 

Социально-коммуникативное развитие: 

1. Пробудить у детей положительную эмоциональную отзывчивость к 

окружающему миру, к родной природе; 

2. Развивать наблюдательность, любознательность; 

3. Способствовать совместной деятельности педагогов и детей; 

«Речевое развитие»: 

1. Развивать речь, мышление; 

2. Обогащать словарный запас детей; 

3. Развивать слуховое внимание; 

«Физическое развитие»: 

1.Способствовать развитию мелкой моторики рук. 

«Познавательное развитие» 

1. Расширять и уточнять представления детей об явлениях природы. 

2. Учить устанавливать причинно-следственные связи между природными 

явлениями. 

Ход занятия 

Лесовичок: Ребята здравствуйте! Меня зовут Лесовичок. Я живу в лесу. Я к 

вам пришел с подарком, а вот чтобы узнать, что же я принес, вам нужно 

отгадать загадку. Готовы? 

Загадка. 



Из коры их пёрышки,  

А под ними зёрнышки,  

И с еловых веточек  

Ждут зимою белочек.  

Кроме остреньких иголок  

Что растёт на ветках ёлок? (ответы детей) 

В моём лесу много ёлок и деревьев. Вам из лесу принёс шишки. 

Пойдёмте посмотрим какие они разные и красивые. У меня здесь разные 

шишки, это шишки большие - родители, а это маленькие-детки, это еловые, а 

это сосновые. Ребята, а вы откуда берутся шишки и как они растут? (ответы 

детей). 

А сейчас расскажу вам сказку про шишки. 

Все мы прекрасно знаем, как выглядит шишка, будь то еловая, 

сосновая, кедровая или какая-либо другая. А откуда берется шишка? Ведь мы 

никогда не видели, чтобы хвойное растение цвело. Сегодня я вам расскажу, 

как же "цветут" ели :) 

Я узнал, что шишки бывают мужские и женские. В мужских шишках 

образуется пыльца, а в женских – семена. Зарождается шишка так- все 

начинается с небольшого шарика красного цвета- соснового зародыша, к 

осени он становится зеленым. Всю зиму он не меняется и остается размером 

с горошину. Весной, шишка продолжает расти. К осени это уже 

взрослая шишка коричневого цвета. Растет шишка два года и за это время 

меняет свой цвет от красного, до зеленого и потом коричневого. 

Двигательная импровизация «Шишки на ветке». 

Лесовичок: 

Шишечки на ветке — 

Маленькие детки. 

Весело качаются, 

С ветки улыбаются. 



(Дети, улыбаясь, делают наклоны из стороны в сторону, держа руки на 

поясе.) 

Шишечки негаданно 

На землю попадали. 

Прыг-прыг, поскакали, 

На землю упали. 

(Дети прыгают.) 

Покатились шишечки, 

Шишечки-малышечки, 

Через весь лесочек, 

К зайке под кусточек. 

(Дети бегут друг за другом) 

Зайка рассердился, 

Наутек пустился. 

(Дети скачут, как зайки.) 

Просмотр мультфильма «Как растет шишка». 

Рефлексия. 

 


